

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 53 (196). | Пятница, 4 мая 1951 г. | Цена 20 к.

## Взаймы государству

С большим воодушевлением встретили советские люди переданное вчера по радио сообщение о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

На многолюдных собраниях и митингах трудящиеся Кузбасса единодушно одобряют решение правительства о выпуске нового займа, заявляют о своем стремлении стахановским трудом в сбережениями крепить могущество матери-Родины—оплота мира во всем мире. Подпись повсеместно выливается в волнующую демонстрацию советского патриотизма.

На Киселевском заводе транспортного машиностроения одним из первых подписался на новый заем молодой стахановец расточник Валерий Калягин.

— Я с радостью отдаю взаймы государству полтора месячных заработка, — заявил он. — Наши средства идут на дальнейший расцвет хозяйства и культуры, на улучшение материального благосостояния трудящихся.

На примере своего родного завода, на примере своей жизни видит это Валерий Калягин. В послевоенные годы значительно расширились цехи завода, освоены новые виды продукции. С каждым днем растет и благоустраивается заводской рабочий поселок. Валерий живет в доме, выстроенным для него заводом. В его квартире хорошая мебель, радиоприемник, библиотечка. Недавно молодой рабочий приобрел автомашину «Победа».

И так повсюду: в каждом городе, в каждом селе советский человек воочию видит результаты великих трудовых побед, одержанных под руководством большевистской партии в годы послевоенной сталинской пятилетки. Эти победы — основа новых успехов в коммунистическом строительстве. В то время, как в капиталистических странах идет бешеная гонка вооружений, советский народ по сталинскому плану сооружает Куйбышевскую и Сталинградскую гидроэлектростанции на р. Волге, Каховскую гидроэлектростанцию на р. Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов Совет Министров Союза ССР постановил:



## В Совете Министров СССР О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года)

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, финансирования строительства Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на р. Волге, Каховской гидроэлектростанции на р. Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) на сумму 3 млрд. рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года).

## Пусть крепнет наша Родина!

Только что передано по радио постановление правительства о выпуске нового займа народного хозяйства СССР. Важным дополнительным источником доходов бюджета являются также средства населения, поступающие от размещения государственных займов.

Задачи дальнейшего развития хозяйства и культуры нашей страны находят свое выражение в цифрах Государственного бюджета СССР. Это бюджет мира, бюджет созидательного труда.

Основную, решающую часть доходов Государственного бюджета СССР составляют накопления социалистического хозяйства. Важным дополнительным источником доходов бюджета являются также средства населения, поступающие от размещения государственных займов.

Новый Государственный заем будет способствовать дальнейшему подъему советской экономики и культуры, успешному осуществлению великих строек коммунизма.

Молодые труженики Кузбасса! Дружной подпиской на Государственный заем развития народного хозяйства СССР умножим свой вклад в великое дело строительства коммунизма! Превратим подписку на заем в новую яркую демонстрацию своего единства и сплоченности вокруг родной большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина!

## Студенты проектируют здания

МИНСК. Выпускники строительного факультета Белорусского государственного политехнического института приступили к работе над дипломными проектами.

Многие студенты темой своих работ избрали проекты зданий, которые предполагается возвести в столице Белоруссии — Минске. Студент Н. Бурило работает над проектированием здания ЦБ ЛБСМ Белоруссии. Коллективный проект здания минского театра для детей создают выпускники Б. Знаменский и В. Кулин.

Ряд проектов связан со строительством новых сел и колхозных городов Белоруссии. Эти проекты создаются студентами-выпускниками в творческом сотрудничестве с лучшими людьми колхозной деревни.

Средства от нового займа, как и от всех предыдущих займов выпускавшихся советским правительством, пойдут на дальнейшее укрепление могущества нашей страны. Мы, карболитчики, охотно подписываемся на новый заем и будем, не покладая рук, труиться для достижения новых успехов в труде. Я даю взаймы государству свой месячный запас.

— Пять слов, чтобы выразить любовь и благодарность нашему лучшему другу и учителю товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину, — сказала в своем выступлении старшая учительница комсомолка Таисия Осинцева. — Как радостно жить, радостно трудиться, сознавая, что ты — гражданин такой замечательной страны!

К 11 часам вечера 3-го мая коллектив смены т. Гайтан полностью закопчил подписку на новый заем.

— Средства от нового займа, как и от всех предыдущих займов выпускавшихся советским правительством, пойдут на укрепление могущества нашей страны,

— Пусть мои трудовые деньги пойдут на укрепление нашей любимой страны,

— Молодой горный мастер Василий Шербаков, подписываясь на заем, заявил:

Подписываясь на заем, мы можем государству досрочно завершить сталинские стройки.

Юноши и девушки Кузбасса! Дружной подпиской на заем дадим дополнительные средства на строительство новых заводов, фабрик, электростанций, шахт, МТС, железных дорог!

## День печати

39 лет назад вышел первый номер ленинско-сталинской газеты «Правда». В честь этого исторического события в нашей стране ежегодно, 5 мая, отмечается День большевистской печати.

Товарищ Сталин назвал большевистскую печать самым сильным и самым острым оружием нашей партии. В. И. Ленин сравнивал газету с лесами, «которые строятся вокруг возведимого здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределять работу и обозревать общие результаты, достигнутые организованным трудом».

Печать нашей страны является выразителем передовых общественных идей демократии, мира и прогресса. Она служит интересам народа, является коллективным пропагандистом, агитатором и организатором строителей коммунизма.

Партия и правительство неустанно заботятся о росте культуры советского народа, о его духовном развитии. Из года в год в нашей стране возрастает количество и увеличиваются тиражи периодических изданий. Книга, журнал, газета проочно вошли в быт трудящихся. В одном только Кузбассе выходят две областных, десятки городских, районных и многотиражных газет, издается литературный альманах, «Блокнот агитатора». Широкое развитие получила стенная печать.

Сила нашей печати в ее перезывных связях с массами. Большевистская печать пользуется огромной любовью советских людей, наши газеты делаются руками самих трудящихся, которые широко используют право свободы слова и свободы печати. На страницах газет и журналов они высказывают свое мнение по вопросам общественной, трудовой и политической жизни, подвергают критике недостатки в работе организаций и учреждений, вносят ценные предложения. Большую активность проявляют молодые читатели и юноши. За истекший год в редакцию газеты «Комсомолец Кузбасса» поступило около четырех тысяч писем. Половина из них была опубликована. Молодежь в письмах выражает свою любовь к Родине, готовность самоотверженно трудиться для ее блага, рассказывает о своем труде, об учебе, досуге, выдвигает для обсуждения интересные темы.

В числе авторского актива нашей газеты — шахтер т. Фомин, инженер транспорта т. Ойслендер, комсомольские работники тт. Шербаков и Коноваленко, комбайнер т. Ращупкин, политрук молодежного общежития т. Сипоткин и многие другие.

Однако редакция газеты «Комсомолец Кузбасса» еще слабо работает с активом, и в газете есть немало недостатков. Недостатки эти будут устранены тем скорее, чем больше молодежь будет писать в свою газету, чем живее будет она откликаться на материалы газеты.

С каждым днем возрастает роль комсомольских стенных газет.

Это ярко показал смотр молодежной стенной печати, проведенный в нашей области. В одном только Стальнинске на смотре было выставлено более 100 номеров газет. Содержательные номера представили коллективы алюминиевого завода, шахты «Зыряновская» и «Байдиевская». Комсомольские организации этих предприятий сумели привлечь к участию в стенной печати большое количество молодежи; стендгазеты успешно борются за действенность опубликованных материалов; хорошо освещают ход социалистического соревнования.

День печати отмечается нынче в обстановке огромного народного воодушевления, вызванного успехами послевоенной пятилетки. Все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1951 года.

Активно участвуя в комсомольско-молодежной печати, юные читатели и корреспонденты помогут комсомольской организации области мобилизовать молодежь Кузбасса на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед трудящимися Кузбасса.

## «Мичуринские чтения» для молодежи

ТАШКЕНТ. Каждое воскресенье молодежь колхоза «Красная заря» Мирзачульского района отправляется на автомашине в районный Дом культуры. Здесь для колхозной молодежи проводится цикл лекций «Мичуринские чтения». После лекций демонстрируются научно-популярные фильмы.

# Первомайский праздник в Москве

Москва. Красная площадь. Страйные ели у кремлевской стены. Строгие очертания ленинского мавзолея. На белокаменных трибунах занимают свои места депутаты Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, министры, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, прославленные стахановцы города и деревни, люди науки и техники, деятели культуры и искусства, гости, прибывшие из братских республик и со всех концов мира, чтобы встретить день международной солидарности трудящихся вместе с советским народом.

На Красной площади — готовые к параду войска. Воины всех родов оружия ждут сигнала к торжественному маршру.

Все взоры устремлены к мавзолею. По его граничным ступеням поднимаются товарищ И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шаерник, М. А. Суслов, П. К. Поповченко, М. Ф. Шкирятов. На трибунах раздаются приветственные аплодисменты.

10 часов утра...

Из Спасских ворот Кремля выезжает принимающий первомайский парад военный министр Маршал Советского Союза А. М. Василевский. Против мавзолея марширует командающий парадом — командующий войсками Московского военного округа генерал-полковник П. А. Артемьев. Короткие слова рапорта — и начинается обездвойск. Маршал Василевский поздравляет солдат и офицеров с праздником 1 Мая. В ответ по рядам перекатывается могучее «Ура!».

На несколько минут Красная площадь затихла в ожидании. Но вот встрепенулся тысячетрубный оркестр. Звучит величественная мелодия Глинки «Славься». Обездвойск окончен. Маршал Василевский поднимается на трибуну мавзолея и обращается с речью к войскам, выстроенным для парада, ко всем вооруженным силам страны, к советскому народу, к зарубежным гостям, приехавшим в Советский Союз на первомайский праздник.

С последними словами здравицы маршала в честь партии большевиков, в честь великого Сталина из-за кремлевской стены раздаются залпы первомайского салюта. Торжественно звучит Государственный гимн Советского Союза.

Подается команда, и парад начинается.

В первой колонне — офицеры Советской Армии, слушатели военных академий. Колонну возглавляет Военная академия имени М. В. Фрунзе.

Колонну военных академий сменяет колонна моряков. Когда они поравнялись с мавзолеем, высоко в небе показались первые самолеты. Начался первомайский воздушный парад.

На флагманском четырехмоторном корабле — командающий воздушным парадом гвардии генерал-лейтенант авиации В. И. Стalin. Эскорт флагмана — четыре быстрокрылых истребителя.

Заглушая все, с неба несетя мощный гул моторов. Над Красной площадью проходит колонна

самолетов, которую ведет полковник Трехин.

Последние воздушные корабли скрылись в дымке за Москвой-рекой. На минуту стихло в небе. До слуха доносятся такты марша, которым сопровождает наземный парад духовой оркестр. Но вот рев и грохот заглушают все — в небе проносятся реактивные самолеты.

Пока в небе пролетали крылатые воины, на Красную площадь вступили воспитанники старейшего в стране Московского краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР. Рослые, плечистые русские чудо-богатыри идут, взяв винтовки на плечо.

Затем идут пограничники, любимицы советского народа, часовые десятков тысяч километров границ нашей необъятной Родины.

Затем идут пограничники, любимицы советского народа, часовые десятков тысяч километров границ нашей необъятной Родины.

Идет ликая конница.

На площадь вступают полки гвардейской стрелковой Таманской краснознаменной ордена Суворова дивизии имени М. И. Калинина. 23 раза салютовала Москва, отмечая победы дивизии в дни Великой Отечественной войны.

На площадь вступает артиллерийская колонна. За зенитками следуют противотанковые пушки, затем средние и тяжелые орудия. Промчались быстрые «катюши».

Парад подходит к концу. Из-за Исторического музея показалась последняя — танковая колонна. На головном танке развевается гвардейское знамя ордена Ленина краснознаменной Кантемировской дивизии. Колонну возглавляет дважды Герой Советского Союза генерал-майор танковых войск Якубовский.

Техника заполнила Красную площадь. Танки и самоходные орудия многих калибров непрерывным потоком движутся перед мавзолеем.

Парад окончен. Он снова про демонстрировал перед всем миром высокий уровень технической оснащенности Советской Армии, отражающий непрерывный рост социалистической промышленности, неустанные развитие технической мысли в нашей стране. Он про демонстрировал высокую выручку советских воинов, в совершенствование владеющих сложной боевой техникой. Он продемонстрировал, наконец, что нам есть чем защищать наш мирный труд, наши сталинские стройки, в которые советский народ вложил всю свою душу.

\*\*\*

Начинается демонстрация трудящихся Москвы.

Над рядами колонн трудящихся разеваются алые флаги, полотнища с первомайскими призываами ЦК ВКП(б), транспаранты, на которых начертаны цифры, рассказывающие о замечательных победах советского народа в послевоенной пятилетке. Огромные панно отображают неустанную борьбу советских людей за мир. Над колоннами — тысячи портретов великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты руководителей партии и правительства.

Демонстрация трудящихся, длившаяся 4 часа, ввиду дождливой погоды была прекращена в 3 часа дня.

1.200 знаменосцев открывают

праздничное шествие трудящихся столицы.

По Красной площади проходит колонна пионеров. В руках детей красные маки. Впереди — сто маленьких музыкантов играют на машинах.

По Красной площади проходит колонна пионеров. В руках детей красные маки. Впереди — сто маленьких музыкантов играют на машинах.

Пионеры несут большой, украшенный цветами, портрет товарища Сталина.

Колонна приближается к мавзолею. Ира Мельникова выходит из шеренги и бежит к трибунам мавзолея, поднимается по ступенькам. Она держит в руках огромный букет цветов.

Пионеры несут большой, украшенный цветами, портрет товарища Сталина.

Колонна приближается к мавзолею. Ира Мельникова выходит из шеренги и бежит к трибунам мавзолея, поднимается по ступенькам. Она держит в руках огромный букет цветов.

— Слава великому Сталину! — приветствуют от самого сердца молодые строители коммунизма великого вождя и учителя товарища Сталина.

Гремит могучее «ура». Снова и снова раздаются здравицы в честь товарища Сталина.

На площадь вступают строевые ряда 12 колонн спортсменов. Здоровые, веселые, жизнерадостные, они олицетворяют счастливую молодежь нашей Родины.

На площадь вступают строевые ряда 12 колонн спортсменов. Здоровые, веселые, жизнерадостные, они олицетворяют счастливую молодежь нашей Родины.

Вздохи и приветствия от самого сердца молодых строителей коммунизма великого вождя и учителя товарища Сталина.

Кирзовцы проносят красочные панно, отображающие самоотверженный труд советских людей, создающих великие стройки коммунизма на Волге, в Туркмении, на Дону, в Крыму и на Украине.

Вот проходят трудящиеся Ленинского района. Идут известные всем стране деятели науки.

Ученые несут портрет великого вождя и корифея науки И. В. Сталина.

Рядом с учеными — колонна завода «Красный пролетарий». Краснопролетарцы рапортуют Родине о досрочном выполнении предмайского плана социалистических обязательств.

Могучий людской поток — без конца и края. Громкое «ура» разносится над площадью столицы. На тысячах панно, красных полотнищах трудящихся Москвы в день Первомая — праздника труда отобразили исторические победы в послевоенной пятилетке. Они, гордые за успехи послевоенной пятилетки, заверяют партию, товарища Сталина, что будут и вперед крепить мощь страны, увеличивать ее богатство, строить коммунизм.

Через Красную площадь прошло более миллиона человек. Трудящиеся великого города вновь продемонстрировали свою сплоченность вокруг партии и правительства, свою беспредельную любовь и преданность великому Сталину, готовность приумножить успехи в развитии народного хозяйства и культуры страны, отдать все свои силы строительству коммунизма и бороться за мир во всем мире.

Демонстрация трудящихся, длившаяся 4 часа, ввиду дождливой погоды была прекращена в 3 часа дня.

(ТАСС).



На первомайской демонстрации в г. Кемерово.

## Первое мая в Кузбассе

В праздничное убранство оделись столицы Кузбасса в первомайский день. На фасадах зданий огромные портреты великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина и его соратников, призвы и плакаты. Из репродукторов льются звуки маршей и советских песен. Празднично одетые трудящиеся Кемерова собираются у сборных пунктов своих предприятий, чтобы большими колоннами заполнить широкую магистраль Советской улицы. Трудящимся областного центра есть о чем рапортовать в день международного праздника трудящихся. Коллективы многих предприятий города в дни предмайского соревнования успешно справились со своими обязательствами. Труженики Кемеровского коксохимического завода 29 апреля рапортовали о завершении четырехмесячного плана выпуска продукции. Выдав дополнительно к заданию сотни тонн кокса, они значительно снилили его себестоимость.

В 11 часов утра к площади им. Пушкина началось шествие демонстрантов. Колонны за колонной проходят перед трибуной учащиеся школы № 2. Впереди колонны макет голубя мира. «Мир» — это слово на устах у наших детей, так же как и у их матери и отцов. Плынет большой макет земного шара. На нем выделяются слова: «Мир победит войну!».

Вслед за учащимися школ на площади вступают воспитанники учебных заведений Министерства трудовых резервов. Шестидесяти трудящихся Центрального района открывают горняки крупнейшей в Советском Союзе и лучшей на Прокопьевском руднике шахты имени И. В. Сталина. В дни предмайского соревнования они выдали на гора сверх плана более 10 эшелонов угля. Большое искусство вложили в оформление своей колонны учащиеся школы № 2. Впереди колонны макет голубя мира. «Мир» — это слово на устах у наших детей, так же как и у их матери и отцов. Плынет большой макет земного шара. На нем выделяются слова: «Мир победит войну!».

Шестидесяти трудящихся Центрального района открывают горняки крупнейшей в Советском Союзе и лучшей на Прокопьевском руднике шахты имени И. В. Сталина. В дни предмайского соревнования они выдали на гора сверх плана более 10 эшелонов угля.

В праздничном шествии по улицам города прошли рабочие и работницы орденоносного анжеро-судженского машиностроительного завода «Свет шахтера». За четыре месяца машиностроители выдали сверхплановой продукции на многие сотни тысяч рублей. В творческом соревновании с инженерами и техниками рабочие завода освоили новый вид продукции. Трудящиеся сорочного цеха пронесли макет проходческой штробово-буровой машины «ШБМ-1» — последней новинки горной техники. Здесь же идут сборщики бригады Николая Журбы. Все они — бывшие выпускники ремесленного училища. На 6 дней раньше спокойная бригада справилась с заданием по сборке новой машины. В первых рядах демонстрантов — молодые вожаки стахановских бригад Александра Голубева и Зоя Субботина.

Праздничные митинги состоялись на шахтах №№ 5-7, 9-15 и «Физкультурник». В день 1 Мая трудящиеся Кузбасса продемонстрировали свою готовность бороться за новые трудовые победы, укреплять стахановский трудом мир, свое единство и сплоченность вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг великого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Демонстрацию трудящихся открывают колонны Кузнецкого металлургического комбината. Первыми проходят сортопрокатчики, занявшие первенство в предмайском соревновании стахановским трудом мир. Их руках переходящее Красное зна-



**ДВОРЦЫ НАУКИ СТРОИМ МЫ  
НА ДЕНЬГИ, ДАННЫЕ ВЗАЙМЫ!**

## Молодые труженики Кузбасса! Все, как один, подпишемся на новый заем!

### Для великих строек коммунизма

Родина! Что может быть дороже для советского молодого человека! Ей, великой и любимой, мы отдаём свой труд. Расцвету и укреплению ее мы помогаем своими средствами.

Советское государство помогло мне получить почетную профессию шахтера. Сейчас я работаю на высокомеханизированной шах-

те, постоянно перевыполняю нормы выработки.

Подписываясь на новый заем, горжусь, что мои деньги пойдут на строительство новых промышленных предприятий, новых школ и дворцов, на сооружение великих строек коммунизма.

Л. Дедюхин,  
забойщик шахты 5-7.  
г. Анижеро-Судженск.

### Сильнее Родина — прочнее мир

Наша великая Родина идет во главе международного лагеря борцов за мир, демократию и социализм. Полобно могучему маяку, освещает она народамуть к свободе и счастью. Трудящиеся всего мира вият, что Советский Союз, его монцы — главное препятствие на пути англо-американских поджигателей войны.

Я с радостью подписываюсь на новый государственный заем, ибо знаю, что мои средства пойдут на дальнейшее развитие народного хозяйства, на укрепление могущества любимой Родины.

Б. Белоглазов,  
начальник вентиляции  
шахты «Пионерка».  
г. Белово.

### На благо Отчизны

Растет и крепнет наш совхоз, оснащается новейшей техникой. Сейчас на совхозных полях в полном разгаре посевная кампания.

Я работаю дояркой и добилась надоя молока по 3600 литров от каждой закрепленной за мной коровы при норме 2900.

Постановление правительства о выпуске нового займа я горячо одобряю и даю взаймы родному государству два месячных оклада. Пусть богаче становится наша страна!

М. Милованова,  
доярка совхоза «Ленинуголь».

### Комсомольцы подписываются первыми

Дружно подписываются на новый заем комсомольцы краснознаменной шахты, посвященной имени товарища Сталина.

Забойщик Валентин Драгайцев систематически перевыполняет нормы выработки. Одновременно он успешно учится в школе рабочей молодежи и нынче заканчивает 7-й класс. Подписываясь на заем, он заявил:

— Пусть расцветает моя любимая Родина — страна молодости.

Первыми подписались на своих участках комсомольцы: забойщик-рационализатор Крючков, слесарь Байрамов, стахановец Замилов, лучший машинист электровоза, мастер уголь Трофимов и другие.

Молодые горняки с большим воодушевлением отдают взаймы государству свои трудовые сбережения.

Н. Прохачев,  
комсорг ЦК ВЛКСМ  
на шахте имени Сталина.  
г. Прокопьевск.

## Говорят читатели газеты

### Глубже изучать жизнь

Я являюсь аккуратным читателем и подписчиком газеты «Комсомолец Кузбасса». На страницах газеты часто появляются статьи о жизни и труде шахтерской молодежи. Но еще мало пишет газета об опыте работы молодых стахановцев других отраслей промышленности Кузбасса, например нашего предприятия.

В День большевистской печати я вношу пожелание работникам газеты глубже изучать жизнь, больше давать материалов о стахановском опыте, помогать молодежи учиться технике и культуре.

М. Мишанов,  
токарь Кемеровского ордена  
Ленина азотно-тугового завода.

### Поддерживать все новое, передовое

На шахте «Тырганские узлы» зародилось замечательное движение за скоростную проходку подготовительных выработок, ставшее достоянием всех угольщиков Кузбасса. Но на некоторых участках нашей шахты еще медленно внедряется многопланочный график. Руководители шахты недостаточно уделяют внимания передовым методам проходки.

Долг нашей газеты помочь молодым шахтерам быстрее освоить и внедрить эти методы. Надо критиковать тех, кто становится на пути нового, передового в работе стахановцев, больше печатать материалов о работе проходчиков-скоростников.

Н. Матлюн,  
проходчик шахты имени  
Сталина треста «Сталинуголь».

### Крепить связи с молодежью

В нашей области работают сотни молодых железнодорожников. Однако редакция газеты «Комсомолец Кузбасса» мало пишет о жизни молодых транспортников. Это большой недостаток в работе газеты. Редакции нужно привлечь побольше юнкеровского актива и, опираясь на него, ук-

реплять свои связи с молодежью, работающей в различных областях народного хозяйства, в том числе и на железнодорожном транспорте.

М. Рубин,  
слесарь пункта технического  
осмотра станции Тайга.

### Лучше освещать работу комсомольских групп

В День большевистской печати мне хочется высказать мнение о нашей комсомольской газете. Многое поучительного находят в ней комсомольские работники. Но газета плохо освещает жизнь комсомольских групп, мало дает материалов об опыте работы группомсоргов.

Желательно, чтобы редакция чаще помещала корреспонденции, рассказывающие о технической учебе комсомольцев и молодежи, о достижениях в области советской науки и техники.

Н. Золотухин,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты № 3  
треста «Катановичуголь».

### Наши пожелания

#### Дорогая редакция!

Мы хотим, чтобы газета привлекала своими статьями всю молодежь к спорту, чтобы каждый молодой читатель старался стать спортсменом. Надо, чтобы газета рассказывала об итогах соревнований, показывала лучших спортсменов нашей области.

Еще мы предлагаем редакции, чтобы она больше публиковала статей о моральном облике, учебе и культурном развитии молодежи нашей области.

Р. Марахова,  
ученица 7-го класса средней  
школы № 10 г. Стальнска.

### Первомайская демонстрация в Прокопьевске

1. Колонна школьников. 2. Перед трибуной проходят горняки шахты 3-3-бис. 3. Красочные плакаты призывают трудом крепить дело мира.

Снимки А. Смоктуновича.



## ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

Первомайский праздник за рубежом нашей Родины прошел как день сплочения всех прогрессивных сил в борьбе за мир, за труд, за свободу и демократию. Праздничные демонстрации показали непреклонную решимость всех людей доброй воли взять дело мира в свои руки и обуздывать поджигателей новой мировой войны.

Радостно и торжественно отметили 1 Мая трудащиеся Румынии. В столице республики — Бухаресте в 8 часов 45 минут на площади им. Генералиссимуса Сталина в присутствии руководителей Румынского государства, членов дипломатического корпуса и представителей общественности Бухареста состоялось торжественное открытие величественной скульптуры И. В. Сталина. Затем началась праздничная демонстрация трудящихся, продолжавшаяся свыше четырех часов.

Мимо трибун непрерывным потоком шли ликующие, счастливые граждане столицы демократического государства, вступившего на социалистический путь развития. Они несли портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Над колоннами — тысячи лозунгов, славящихся вождя трудящегося человечества, великого знаменосца мира И. В. Сталина, призывающих к укреплению вечной дружбы между румынским и советским народами, к борьбе за мир во всем мире.

В праздничном оформлении колонн были отражены производственные успехи трудящихся Бухареста. Присутствующие на трибунах аплодисментами встречали появление на площади двух первых румынских тяжелых тракторов, досрочно выпущенных при братской помощи советских специалистов коллективом тракторного завода в городе Сталин.

В столице Венгрии — Будапеште празднование началось парадом частей венгерской Народной армии.

На трибунах — руководители Венгерской партии трудящихся и правительства, деятели науки и искусства, стахановцы будапештских предприятий, а также дипломатические представители стран народной демократии. Среди гостей рабочие делегации из Советского Союза, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, Франции, Италии.

В 10 часов утра несколькими потоками на площадь Героев вливается первые колонны демонстрантов. Они несут тысячи портретов великих вождей трудящихся всего мира — В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты вождя венгерского народа Матиаса Ракоши, руководителей коммунистических и рабочих партий различных стран. Транспаранты и лозунги, которые несут демонстранты, выражают волю венгерского народа к миру, свидетельствуют о победах венгерского народа на фронте мирного, созидающего труда.

Болгарский народ торжественно отметил международный праздник трудящихся. В Софии на площади 9 Сентября состоялся парад войск гарнизона. Затем перед мавзолеем Георгия Димитрова прошло около 300 тысяч демонстрантов. Они несли государственные флаги стран лагеря мира — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б) и членов Полит-

бюро ЦК БКП. На транспарантах надписи: «Свыше 5 миллионов граждан народной республики Болгарии подписалось под Обращением Всемирного Совета Мира», «Да здравствует могучий фронт мира!», «Слава Советскому Союзу — непобедимой крепости мира!», «Как зеницу ока, будем беречь болгаро-советскую дружбу!», «Слава товарищу Сталину!».

Празднично выглядела столица Чехословакии — Прага. Дома украшены портретами В. И. Ленина, И. В. Сталина, президента Чехословацкой республики Клемента Готвальда, красными флагами. Всюду лозунги: «Да здравствует И. В. Сталин!», «С Советским Союзом на вечные времена!», «Сталин — мир!». К собравшимся на Вацлавскую площадь трудящимся с приветственной речью обратился президент Клемент Готвальд. Его речь транслировалась всеми радиостанциями страны. Каждый раз, когда упоминалось имя великого Сталина, когда Готвальд перечислял успехи лагеря демократии, мира и социализма, возглавляемого Советским Союзом, речь прерывалась долго не смоляющей овацией.

После приветственной речи президента Чехословацкой республики началась демонстрация, в которой участвовало свыше 400 тыс. человек. Трудящиеся Праги продемонстрировали свое непоколебимое стремление сохранить и упрочить мир, построить прекрасное будущее своей страны — социализм.

30-тысячная первомайская демонстрация состоялась в Варшаве. Президент Польской республики Болеслав Берут обратился по радио с речью к польскому народу и поздравил его с праздником Первого мая.

Свыше 600 тысяч человек участвовало в грандиозной первомайской демонстрации в Пекине. Демонстранты приветствовали руководители коммунистической партии и Центрального народного правительства Китая во главе с вождем китайского народа председателем Мао Цзе-дуном. На трибунах для гостей находились тибетская делегация, Панчен-лама и сопровождающие его лица, а также многочисленные гости из-за границы, прибывшие в Пекин на первомайские торжества.

Над колоннами демонстрантов было море знамен, транспарантов, портретов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, руководителей коммунистических и рабочих партий различных стран. Транспаранты и лозунги, которые несут демонстранты, выражают волю венгерского народа к миру, свидетельствуют о победах венгерского народа на фронте мирного, созидающего труда.

Болгарский народ торжественно отметил международный праздник трудящихся. В Софии на площади 9 Сентября состоялся парад войск гарнизона. Затем перед мавзолеем Георгия Димитрова прошло около 300 тысяч демонстрантов. Они несли государственные флаги стран лагеря мира — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б) и членов Полит-

реакции, продемонстрировал свою силу и поддержку политики правительства Китайской Народной Республики, свою решимость отстоять дело мира.

Рано утром десятки тысяч трудащихся Улан-Батора начали заполнять площадь Сухэ-Батора и прилегающие к ней улицы. На площади выстроились части Улан-Баторского гарнизона. На правительственной трибуне — Политбюро ЦК Монгольской народной революционной партии (МНРП) и члены правительства во главе с маршалом Чойбалсаном, а также послы Советского Союза, Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики.

После митинга, на котором с речью выступил секретарь ЦК МНРП Дамба, состоялась многотысячная демонстрация трудащихся, прошедшая под лозунгом борьбы за мир. Демонстранты несли портреты великих вождей трудащихся Ленина и Сталина, руководителей МНР, портреты Мао Цзе-диона, Ким Ир Сена, Хо Ши Миня, Готвальда, Берута и других руководителей стран народной демократии, транспаранты с лозунгами, зовущими к борьбе за мир.

Свыше трех часов продолжалась первомайская демонстрация в Вене, организованная коммунистической партией Австрии. Мимо трибуны, на которой находились председатель коммунистической партии Австрии Коплениг, генеральный секретарь партии Фюрнберг и другие, шли рабочие венских заводов и фабрик, студенты, учащиеся школ, домохозяйки. Они несли портреты товарища Сталина, Иоганна Копленига, лозунги и транспаранты: «Долой спекулянтов в лиц, взвинчивающих цены!», «Австрийское сырье должно служить делу мира, а не войны!», «Против роста дорожных цен, за повышение заработной платы!», «За Пакт Мира между пятью великими державами!», «Да здравствует Советский Союз — оплот мира!», «За мир и дружбу с Советским Союзом!», «Да здравствует Сталин!».

Свыше 600 тысяч человек участвовало в грандиозной первомайской демонстрации в Пекине. Демонстранты приветствовали руководители коммунистической партии и Центрального народного правительства Китая во главе с вождем китайского народа председателем Мао Цзе-дуном. На трибунах для гостей находились тибетская делегация, Панчен-лама и сопровождающие его лица, а также многочисленные гости из-за границы, прибывшие в Пекин на первомайские торжества.

Многолюдной была первомайская демонстрация в столице Швеции — Стокгольме. Под первомайскими знаменами коммунистической партии собрались тысячи трудащихся. Вместе с коммунистами вышли на улицы члены многих профсоюзных организаций, организаций прогрессивной молодежи, передовые представители студенчества, интеллигенции. Демонстранты несли плакаты и лозунги, призывающие к борьбе за мир и единство всех трудащихся, против гонки вооружений, повышения цен и налогов в против дорожных цен.

В одном из районов Стокгольма состоялся массовый митинг, на котором была принята резолюция, требующая заключения Пакта Мира и призывающая трудащихся бороться за свои права. Многие участники митинга здесь же подписались под Обращением Всемирного Совета Мира.

Многолюдные первомайские демонстрации трудащихся состоялись и в других странах.

(ТАСС).

## По нашей области



Около 400 книг собрали для воспитанников подшефного детского дома учащиеся школы № 8 г. Кемерово.  
На снимке: ученицы школы готовят собранные книги к отправке.

Снимок В. Стрельникова.

### Вызов принимаем

Ответ учащимся Кемеровской школы № 37

Дорогие друзья!

Ваше письмо мы обсудили на общешкольном собрании и решили принять вызов на соревнование. Будем настойчиво добиваться лучших спортивных результатов, вовлечем за лето в физкультурную работу всех учащихся школы.

Ребята нашей школы любят спорт. У нас есть много значков, разрядников. Летом организуем массовую сдачу норм на значки ГТО и БГТО, подготовим 30 инструкторов-общественников, 15 судей по различным видам спорта; нормы III

спортивного разряда выполнят 50 учащихся, а юношеского разряда — 70.

Будем добиваться первого места на районных и городских соревнованиях по легкой атлетике.

Пишите нам о своих успехах. По поручению коллектива учащихся мужской средней школы № 12 г. Ставрополя: директор школы И. Ф. Беляев, преподаватель физкультуры Д. Татанаков, секретарь комитета ВЛКСМ В. Войцеховский, старший пионервожатый Б. Шпагин.

### Смотр стенной печати

В г. Ставрополе состоялся смотр молодежной стенной печати, на котором было представлено более 100 номеров стенных комсомольско-молодежных газет плахт, заводов, учреждений города.

Жюри смотра отметило заметное увеличение числа стенных молодежных газет, улучшение качества помещаемых материалов и оформления. Молодежные стенные газеты промышленных предприятий являются действенным помощником партийных организаций в борьбе за успешное выполнение производственных планов.

Содержательна и интересна ежемесячная стенная газета «Комсомолец» — орган комсомольской организации теплозаводства.

Кроме ежемесячной стенной газеты «Комсомолец» редакция регулярно выпускает стенные газеты «Крокодил» и «Молния».

Решением жюри смотра стенной газете «Комсомолец» присуждено первое место.

Второе место присуждено стенной молодежной газете «Молодой горняк» — орган комсомольской организации шахты

«Зыряновская» треста «Кузнецкуголь» и третье — газете «Крокодил» — орган комсомольской организации шахты «Байдаевская» треста «Кузнецкуголь».

М. Щербанов.

### Вечер молодых специалистов

После доклада участники вечера просмотрели спектакль А. Корнейчука «Платон Кречет», поставленный драмкружком больницы им. «14 лет Октября».

Е. Винников.

Редактор Н. Троицкий.